



Ενημερωτικό σημείωμα

Η παρούσα έκδοση του «Αλεξανδρινού Ταχυδρόμου» περιέχει τυχρή (7) επίσημων, αρχής γενομένης από τον Μάρτιο 2022 έως και τον Σεπτέμβριο 2022. Στην ετήσιοεργασία που ακολουθεί ανά μήνα, περιλαμβάνονται γεγονότα και άρθρα που αφορούν στην ιστορική Προσφυγενή Κοινότητα αλλά και γενικότερα στην Αίγυπτο, στην Ελλάδα και σε οτιδήποτε άλλο σχετίζεται με την Αιγυπτιακή Παροικία. Η ανάγκη αυτής της έκδοσης μετά από πολυήμερη καθυστέρηση, οφείλεται στο τραγικό γεγονός της απόπειρας του αγαπητού αρχισυντάκτη της σημερινής μας, Νίκου Κάτσικα. Όμως οφείλουμε να συνεχίσουμε την έκδοση του ιστορικού «Αλεξανδρινού Ταχυδρόμου». Πλέον, ο συγγραφέας και δημοσιογράφος Γρηγόρης Χαλιακόπουλος, αναλαμβάνει αρχισυντάκτης της σημερινής. Η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας τον καλωσορίζει και του ευχεται καλή διάθεση στην Αλεξανδρεία και καλή επιτυχία στο έργο του.

Μνημόσυνο Ευεργετών και Δωρητών της ΕΚΑ



Με κατανύξη, εορτάστηκε στις 13 Μαρτίου 2022, η Κυριακή της Ορθοδοξίας στον Καθεδρικό Ιερό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στην Αλεξανδρεία. Την Θεία Λειτουργία τέλεσε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Νειλουπόλεως κ. Νικόδημος, ενώ παρόντες συμμετοχαζόμενοι ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ιωάννης Σιώκας, ο Αντιπρόεδρος της ΕΚΑ, κ. Ανδρέας Βαφειάδης, ο Πρόεδρος του Εμπορικού Επιμελητηρίου Αλεξανδρείας κ. Βύρων Βαφειάδης και η Πρόεδρος του Πτολεμαίου και του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Αλεξανδρείας κα. Λιλίκα Θλιβίτη. Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Νειλουπόλεως κ. Νικόδημος, μετέφερε στο εκκλησίασμα, τις ολόθυμες πατρικές ευχές και Πατριαρχικές ευλογίες, της Α.Θ.Μ. του Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρου Β', ο οποίος εκείνο το χρονικό διάστημα βρισκόταν σε Ιεραποστολική και Ποιμαντική περιοδεία στην χώρα της Λαϊκής Δημοκρατίας του Κονγκό. Κατά την ημέρα αυτή, όπως προβλέπεται και από το καταστατικό της ΕΚΑ, η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας αποτελεί φόρο τιμής στους ανά την ιστορία Ευεργέτες και Δωρητές της, τελώντας, παρουσία των παροικιακών αρχών, το ετήσιο μνημόσυνο των αιμνήστων Ευεργετών και Δωρητών της. Η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας εκφράζει με αυτόν τον τρόπο, όπως κάθε χρόνο, την ευγνωμοσύνη της σε όλους τους Αλεξανδρινούς που προσέφεραν από το περιεσπασμα της καρδιάς τους στην ΕΚΑ, σε μία από τις σημαντικότερες ελληνικές παροικίες σε όλον τον κόσμο, καθώς ξεκινά την ιστορία της από το 1843. Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας και την λιτανείωση των ιερών εικόνων, ο Επίσκοπος Νειλουπόλεως στο σύντομο κήρυγμά του, ενέηλθε ο Θεός να χαρίσει στην ζωή όλων, όλα τα καλά και αγαθά δώρα, να είναι επί όλα στον καθένα ξεχωριστά την αγάπη, την υιοποίηση, την ελπίδα και την πίστη, για να αντέξουμε όλα όσα συμβαίνουν στον κόσμο.

Η επέτειος της 25ης Μαρτίου στην Αλεξανδρεία



Με κάθε εκκλησιαστική λαμπρότητα η Αλεξανδρεία γιόρτασε και φέτος τη διπλή γιορτή του Ελληνικού Έθνους, τον Ευαγγελισμό της Θεοτόκου και την έναρξη της Ελληνικής Επανάστασης του 1821. Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής Θεόδωρος Β' προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας που τελέστηκε στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου. Στην Θεία Λειτουργία παρευρέθησαν ο Γενικός Πρόεδρος της Ελλάδος στην Αλεξανδρεία κ. Αθανάσιος Κοσιώνης, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ιωάννης Σιώκας, ο Α' Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ανδρέας Βαφειάδης, ο Πλοίαρχος του Ελληνικού Πολεμικού Ναυτικού και Σύμβουλος του Ελληνικού με το Αιγυπτιακό Πολεμικό Ναυτικό κ. Κωνσταντίνος Βαρουζής, η κα Λιλίκα Θλιβίτη, Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων «Πτολεμαίος Α'» και του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Αλεξανδρείας. Παρόντες και οι μαθητές των

σχολείων, όπως και οι Πρόσκοποι και οι Οδηγοί, οι οποίοι κρατώντας τις σημαίες, έδειξαν πως οι νέοι της Παροικίας τιμούν την ιστορία τους. Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ενώλη η καθιερωμένη Δοξολογία και στη συνέχεια ο Μακαριώτατος απηύθυνε στους παρευρισκόμενους μήνυμα αγάπης και ελπίδας, αλλά και ευχές προς όλους για χρόνια πολλά. Στη συνέχεια ενώλη ο Εθνικός Ύμνος

και ακολούθησε κατάθεση στεφάνων στο Ηρώο, που βρίσκεται στον αδόγητρο του Ι.Ν. Ευαγγελισμού, από τους κ.κ. Κοσιώνη και Σιώκα. Την Παρασκευή 24 Μαρτίου είχε προηγηθεί ο εορτασμός και η παρέλαση στα Ελληνικά Εκπαιδευτήρια της Αλεξανδρείας, τα οποία τίμησαν με κάθε λαμπρότητα την Εθνική Επέτειο της 25^{ης} Μαρτίου. Οι μαθητές του Τοσίτσιου - Πρατσικείου Δημοτικού σχολείου

και του Αβερωφείου Γυμνασίου-Λυκείου παρέλασαν ενώπιον τον αδόγητρο και των παροίκων με περισπού καμάρι. Στη συνέχεια οι μαθητές χόρεψαν παρδοσιακούς χορούς, κάνοντας υπερήφανους όλους τους παρισταμένους. Η παρουσία των παιδιών των Ελληνικών Εκπαιδευτηρίων της πόλης μας, αποτελεί την ελπίδα ότι ο ελληνισμός της Αλεξανδρείας έχει μέλλον και το μέλλον είναι αυτά τα παιδιά που ολόθερμα χειροκροτήθηκαν από όλους τους παρευρισκόμενους. Ο Α' Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ανδρέας Βαφειάδης δήλωσε πως «στην Εθνική Επέτειο της 25ης Μαρτίου 1821 ο Ελληνισμός γιορτάζει μία από τις πιο σημαντικές κορτές της Ορθοδοξίας και παράλληλα τιμά τους ηρωικούς αγώνες των προτεργατών της Εθνικής μας Παλιγγενεσίας, ενώ η παρουσία των μαθητών των ελληνικών εκπαιδευτηρίων κάνουν την Παροικία να πλημυρίζει με αισθήματα εθνικής υπερφάνειας και βαθιάς συγκίνησης».



ΑΝΤΙΟ ΝΙΚΟ



Το απροσδόκητο άγγελμα της αιωνίδας απόπειρας του Νίκου Κάτσικα, προκάλεσε βαθιά αισθήματα οδύνης και συντριβής στο σύνολο των μελών της Κοινοτικής Επιτροπής και των παροίκων της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας. Και τούτο, διότι ο ίδιος ταύτισε τον εαυτό του με τον Αιγυπτιακό Ελληνισμό, τον οποίο υπηρέτησε για πολλά χρόνια με την ιδιότητα του ενεργού μέλους της Ένωσης Συντακτών Ημερησίων Εφημερίδων Αθηνών, καθώς και του ανταποκριτή του Αθηναϊκού Πρακτορείου Ειδήσεων, του Κυπριακού Πρακτορείου Ειδήσεων, του ΡΙΚ αλλά και της ΕΡΤ στην Αίγυπτο. Δημιουργικός και συνεπής, ευσυνείδητος και οραματιστής, αφιέρωσε τα περισσότερα χρόνια της ζωής του στην αναβίωση του παροικιακού τύπου, μέσω του οποίου πίστευε, ότι ο απανταχού Αιγυπτιακός Ελληνισμός συνέχεται «επί του αντά». Υπηρέτησε με πάθος την επικοινωνία και την σύνδεση, μέσω της ενημέρωσης, των Ελλήνων

της Νειλουχώρας με τη μητέρα πατρίδα. Ο Νίκος Κάτσικας με τη συσφαιρμένη δημοσιογραφική εμπειρία του συμμετείχε με συνέπεια, από τη θέση του

αρχισυντάκτη, σε όλες τις σύγχρονες εκδοτικές προσπάθειες αναβίωσης των δικών μας εφημερίδων, του «Αλεξανδρινού Ταχυδρόμου» και του «Νέου Φωτός» των αδελφών

Κοινοτήτων της Αλεξανδρείας και του Κάιρου αντίστοιχα. Αληθινοήθη θα μείνει και η διακονία του στα ανάλογα των Κοινοτικών Ναών της Αλεξανδρείας και του Κάιρου, καθώς η μελίσρρυτη χροιά της φωνής του ταξίδευσε προσευχητικά τους συμπαροίκους μας σε αμέτρητες βυζαντινές εκκλησιαστικές ακολουθίες. Φυσικά για τους Αλεξανδρινούς ο Νίκος Κάτσικας ήταν κάτι πολύ περισσότερο από αυτό που αναφέρεται στο πλούσιο βιογραφικό του. Ήταν πιστός φίλος και ειλικρινής συνοδοιπόρος, σεμνός με ήθος και μονίμως χαμογελαστός. Ήταν ένας «εξ υιοθεσίας Αλεξανδρινός» αγαπητός σε όλους και σεβαστός από όλους, ήταν ένας από εμάς. Η Ε.Κ.Α. με βαθιά αισθήματα συγκίνησης αποχαιρετά τον Νίκο Κάτσικα και εκφράζει σύσσωμη τα θερμά και ειλικρινή συλλυπητήρια της στους οικειούς του. Καλό το ταξίδι.

Η αναπληρώτρια Πρέσβης των Η.Π.Α στον Πατριάρχη Αλεξανδρείας



της συνομιλίας υπήρξε η εμπόλεμη κατάσταση μεταξύ Ρωσίας και Ουκρανίας, με τον Αλεξανδρινό Προκαθήμενο να καταδικάζει τις ενέργειες της Ρωσίας και να εκφράζει τον πόνο του τόσο για τα θύματα του πολέμου, όσο και για την προηγηθείσα αντικανονική εισπήδηση της Ρωσικής Εκκλησίας στην Αφρική. Δεν λησμονήσε μάλιστα να αναφερθεί στην εμπειρία των δέκα χρόνων της διαμονής του στην Οδησό. Με την σειρά της η Πρέσβη, αφού ευχαρίστησε τον Μακαριώτατο για την φιλοξενία και την αγάπη του, αναφέρθηκε στο ιδιαίτερο ενδιαφέρον που επιδεικνύει ο πρόεδρος Biden στην κρίσιμη κατάσταση της κατάρστασης και τόνισε την ανάγκη της ενότητας που πρέπει να διέπει όλους σε αυτή τη δύσκολη περίοδο που διανύουμε. Τέλος, η Πρέσβη και το επιτελείο που την συνοδευε ξεναγήθηκαν στο Πατριαρχικό Μέγαρο και στο αρχαιολογικό μουσείο.

Την αναπληρώτρια Πρέσβη των Η.Π.Α στο Κάιρο Nicole Champagne, καθώς και τον Υπουργό Δημοσίων σχέσεων της Πρέσβειας κ. Lauren Lovelace, υποδέχτηκε την 2η Μαρτίου 2022, η Α.Θ.Μ., ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β', παρουσία του Πατριάρχη κ.κ. Επιτρόπου Αλεξανδρείας, Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πηλουσίου κ. Ναρκίσσου και του Θεοφιλεστάτου

Επισκόπου Νιλουπόλεως κ. Νικοδήμου. Στο πρόσωπο της Πρέσβευς ο Μακαριώτατος χαιρέτησε τον Πρόεδρο των Η.Π.Α. Joe Biden. Η συνάντηση διεξήχθη σε ιδιαίτερα θερμό κλίμα, με τις δυο πλευρές να συζητούν θέματα κοινού ενδιαφέροντος και προβληματισμού. Ο Μακαριώτατος αναφέρθηκε στις πολύ καλές σχέσεις των Η.Π.Α με το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας, καθώς και στην βοήθεια, την οποία παρέχει στο έργο του. Κεντρικό θέμα

Συνάντηση Ελληνικών Κοινοτήτων και Αιγυπτιακών Σωματείων



Ο Πρόεδρος κ. Κώστας Μιχαηλίδης και τα μέλη του Δ.Σ. του Συνδέσμου Αιγυπτιακών Ελλήνων υποδέχτηκαν την Τρίτη 22 Μαρτίου 2022 στο φιλόξενο Εντευκτήριο του Συνδέσμου, πρόεδρους και εκπροσώπους των Ελληνικών Κοινοτήτων στην Αίγυπτο και Αιγυπτιακών Σωματείων που εδρεύουν στην Ελλάδα και φιλοξενούνται στο εντευκτήριό του. Σε αυτή τη σημαντική συνάντηση συζητήθηκαν θέματα που αφορούσαν τον Αιγυπτιακό Ελληνισμό, ενώ ιδιαίτερη σημασία δόθηκε στη συσφιξη και ενδυνάμωση των σχέσεων σε πολιτιστικό και κοινωνικό επίπεδο μεταξύ των Αιγυπτιακών Σωματείων αλλά και των Ελλήνων Κοινοτήτων. Επίσης ειδική έμφαση δόθηκε στην πρόταση του κ. Μιχαηλίδη για διοργάνωση 4ου Παγκόσμιου Συνεδρίου Αιγυπτιακών Ελλήνων την Άνοιξη ή το Καλοκαίρι του 2023, με την ευκαιρία των 90 χρόνων από την ίδρυση του Συνδέσμου Αιγυπτιακών Ελλήνων. Η πρόταση αγκαλιάστηκε θερμά και με ενθουσιασμό από όλους τους παρευρισκόμενους. Στις

επόμενες συναντήσεις που θα ακολουθήσουν, θα οριστεί ο σχεδιασμός του Συνεδρίου και θα τεθούν οι στόχοι για την διοργάνωσή του. Επίσης μεταξύ άλλων, ανατράπηκαν απόψεις επί διαφόρων θεμάτων που αφορούν την Αιγυπτιακή κοινωνία αλλά και τον σημαντικότερο προβληματισμό που αντιμετωπίζουν οι Κοινότητες και τα Αιγυπτιακά Σωματεία. Τέλος, κατά την συζήτηση υπήρξε αναφορά στις νεότερες γενιές Αιγυπτιακών αλλά και στο μέλλον του Αιγυπτιακού. Η βραδιά ολοκληρώθηκε με δείπνο σε φιλική ατμόσφαιρα. Παραβρέθηκαν οι κ.κ. Καβαλής Χρήστος Πρόεδρος Ελληνικής Κοινότητας Καίρου, Κιβουρας Δημήτρης Γενικός Γραμματέας Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, Γκάτ Ρόζετ Πρόεδρος Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Αιγυπτιακών, Σουλτανάκη Μυριανή Αντιπρόεδρος Συλλόγου Ισημίστιων, Μπίσκος Μιχάλης Πρόεδρος Συλλόγου Ελλήνων Καίρου, Κοκκινίδης Νίκος Πρόεδρος Συλλόγου Αιγυπτιακών Ελλήνων Σουέζ και Πορτ – Τσουφκί,

Ευαγγέλου Χρήστος Αρχηγός της Ένωσης Παλαιών Προσκόπων Περιφερειακών Εφορευτών Αλεξανδρείας & Καίρου, Χατζηχαλαμπους Στέφανος Πρόεδρος Συλλόγου Αποφοίτων Σαββαγείου Εμπορικής & Επαγγελματικής Σχολής Αλεξανδρείας, Καϊσίμας Γιώργος Πρόεδρος Συνδέσμου Αποφοίτων Αβερωφείου Σχολής Αλεξανδρείας, Παπαδόπουλος Χρήστος Πρόεδρος Συλλόγου Αποφοίτων Αμπελείου Σχολής, Χαρίτου – Πακλάρη Παναγιώτα Πρόεδρος Συλλόγου Αποφοίτων Γυμνασίου Μασούρας Αιγύπτου, Κορωνάου – Μιχαηλίδη Ηρώ Πρόεδρος Συλλόγου Φίλων Προσκοπισμού Ελλήνων Αιγύπτου, Ευσταθιάδης Δημήτρης Εκπρόσωπος Πανελ. Συνδέσμου Αιγυπτιακών Ελλήνων Πολεμιστών, Τζιτζιάς Απόστολος Πρόεδρος Αθλητικού Σωματείου Αιγυπτιακών Ελλήνων και τα μέλη του Δ.Σ. του Συνδέσμου Αιγυπτιακών Ελλήνων Θεμιστοκλέους Ηλιάνη, Μιχαηλίδου Μαρία και Κατέρης Πάνος.

Θλίψη για τον Γιώργο Φλωρεντή

Θλίψη και συγκίνηση απλόθηκε στην Αλεξανδρινή παροικία μόλις μαθεύτηκε η τραγική είδηση του χαμού του Αιγυπτιακού Γιώργου Φλωρεντή, που έφυγε το πρωί της 11ης Μαρτίου 2022 σε ηλικία 58 ετών. Ο Γιώργος, ως γνήσιος Αλεξανδρινός, «παίδι» του Απόδημου Ελληνισμού, εργάστηκε ακούραστα για τα θέματα του Αιγυπτιακού, και όχι μόνο, Ελληνισμού. Υπερπετώντας επί σειρά ετών την Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας ως εκπρόσωπός της στην Ελλάδα, συνέβαλε τα μέγιστα στην προώθηση ζητημάτων που απασχολούν τον Αιγυπτιακό Ελληνισμό. Ο Γιώργος Φλωρεντής γεννήθηκε στην Αλεξανδρεία της Αιγύπτου το 1963. Αποφοίτησε από το Αβερωφείο Σχολείο της Αλεξανδρείας και ήταν πτυχιούχος Ηλεκτρολόγος Μηχανικός του Πολυτεχνείου της Αλεξανδρείας. Από το 1989 υπηρετήσε σε πληθώρα διοικητικών θέσεων στα Υπουργεία Προεδρίας της Κυβερνήσεως, Εθνικής Οικονομίας, Εξωτερικών, Δημόσιας Τάξης, αλλά και στην Περιφέρεια Αττικής και την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αττικής. Το Φεβρουάριο του 2015 ανέλαβε τη θέση του Συμβούλου του Γ. Γραμματέα Ενήμερωσης και Επικοινωνίας Λευτέρη Κρέστου, ενώ το 2017 έλαβε τη θέση του



Ειδικού Γραμματέα Επικοινωνιακού Σχεδιασμού Μεταναστευτικής και Προσφυγικής Πολιτικής. Τον Οκτώβριο 2017 κλήθηκε να υπηρετήσει ως Γ. Γραμματέας του Υπουργείου Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και Ενέργειας, θέση από την οποία παραιτήθηκε μετά τα αποτελέσματα των εκλογών του 2019. Έχει διατελέσει μέλος στο ΔΣ της Ένωσης Ελλήνων Φοιτητών Αλεξανδρείας, ενώ υπήρξε ιδρυτικό μέλος και Γενικός Γραμματέας του Συνδέσμου Ελληνο-Αιγυπτιακής Φιλίας. Συνεργάστηκε με το Προεδρείο του Συμβουλίου Απόδημου Ελληνισμού (ΣΑΕ) από το 1995 μέχρι το 2012. Η ΕΚΑ αποχαιρέτα με θλίψη τον Γιώργο και εφράζει τα θερμά συλλυπητήρια στους οικείους του.

Τηλεδιάσκεψη του Κυριάκου Μητσοτάκη με τον Abdel Fattah El-Sisi



που υπεγράφη στις 14 Οκτωβρίου 2021- θα συμβάλει στη διαφοροποίηση των ενεργειακών πηγών και οδών της Ευρώπης και συνεπώς στην ενεργειακή ασφάλεια της ευρωπαϊκής ηπείρου. ζήτημα που καθίσταται περισσότερο επικραίο από ποτέ λόγω του νέου του πότιου που

Ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης επικοινωνήσει την 3η Μαρτίου σε τηλεδιάσκεψη με τον Πρόεδρο της Αιγύπτου Abdel Fattah El-Sisi και την ομάδα που εμπλέκεται στο έργο της ηλεκτρικής διασύνδεσης Ελλάδας-Αιγύπτου. Η τηλεδιάσκεψη - στην οποία μετείχε από το Λουξεμβούργο και ο Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων Werner Hoyer - πραγματοποιήθηκε σε συνέχεια της συνάντησης που είχαν οι κ.κ. Μητσοτάκης και El-Sisi στο περιθώριο της Συνόδου Κορυφής Ευρωπαϊκής Ένωσης και Αφρικανικής Ένωσης στις Βρυξέλλες, στις 17 Φεβρουαρίου, με βασικό θέμα συζήτησης την υλοποίηση του έργου ηλεκτρικής διασύνδεσης Ελλάδας-Αιγύπτου, που αποτελεί στρατηγική προτεραιότητα και για τις δύο χώρες. Ο Πρωθυπουργός υπογράμμισε ότι η ηλεκτρική διασύνδεση μεταξύ Ελλάδας και Αιγύπτου - βάση της οποίας είναι το Μνημόνιο Διασύνδεσης Ελλήνων και Αιγυπτιακών Ηλεκτρικών Δικτύων

διαμορφώνει η ρωσική εισβολή στην Ουκρανία. «Η Ελλάδα και η Αίγυπτος έχουν να πιασουν σημαντικό ρόλο σε αυτό το νέο περιβάλλον χάρη στις δυνατότητές τους και στη στρατηγική τους θέση. Είμαστε οι φυσικοί γέφυρες ανάμεσα στην Ευρώπη και την Αφρική», τόνισε ο Κυριάκος Μητσοτάκης. Σημειώνεται ότι ο στρατηγικός χαρακτήρας της συνεργασίας αυτής για την ενεργειακή ασφάλεια της Ευρώπης, που θα μετατρέψει την Ελλάδα σε κόμβο μεταφορών πράσινης ενέργειας, έχει αναγνωριστεί τόσο από την ΕΕ όσο και από τις ΗΠΑ. Το έργο εντάσσεται στα ευρύτερα σχέδια μεταφοράς πρόινης ενέργειας και συνεργασίας για την υλοποίηση της κλιματικής αλλαγής ανάμεσα στην Ευρώπη και την Αφρική, παρέχει εναλλακτική μέγανον προμηθεύον πράσινη ηλεκτρική ενέργεια για την Ευρώπη, συμβάλει στην ειρήνη και τη σταθερότητα στην περιοχή, πράγει τις άριστες διμερείς σχέσεις και ενδυναμώνει την ελληνοαιγυπτιακή συνεργασία.

Τριμερής Αμυντική Συνεργασία Κύπρου, Ελλάδας, Αιγύπτου



Την Τρίτη, 22 Φεβρουαρίου 2022, οι στρατιωτικές αντιπροσωπείες Ελλάδας, Κύπρου και Αιγύπτου, υπέγραψαν σε συνάντηση που πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα, το Πρόγραμμα Τριμερούς Αμυντικής Συνεργασίας για το έτος 2022. Επικεφαλής της αντιπροσωπείας του Γενικού Επιτελείου Εθνικής Φρουράς (ΓΕΕΦ), όπου υπήρξε το πρόγραμμα, ήταν ο Συναγματούρχης (ΤΘ) Νεόφυτος Παχουλιδής, Γενιοθητής του Δ' Κλάδου του ΓΕΕΦ. Της τελετής υπογραφής,

προηγήθηκαν διευρυμένες συνομιλίες μεταξύ των αντιπροσωπείων των τριών χωρών, κατά τις οποίες έγινε ανασκόπηση της μέχρι τώρα Τριμερούς Συνεργασίας, όπου επιβεβαιώθηκε η σημαντική πρόοδος που έχει επιτευχθεί στους υφιστάμενους τομείς συνεργασίας, ενώ έγινε και προκαταρκτική συζήτηση αναφορικά με επιπλέον τομείς κοινού ενδιαφέροντος, οι οποίοι θα μπορούσαν να ενταχθούν μελλοντικά στο τριμερές πλαίσιο συνεργασίας.

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ: Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας
 ΕΚΔΟΤΗΣ: Ιωάννης Σιώκας.
 ΔΡΧΙΣΥΝΤΑΚΤΗΣ: Γρηγόρης Χαλιακόπουλος
 ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΗ ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Δρ Άννα Νάζλα
 ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΤΗΣ Ε.Κ.Α. ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ: Εδμόνδος Ι. Κασμάτης Τηλ. επικοινωνίας: (0030) 210 98 11 824
 Διεύθυνση: Μεγάλου Αλεξάνδρου 63, Σάμπυ, Αλεξανδρεία, ΤΚ 21 526
 Τηλ: (+2) 03 48 46 181, (+2) 03 48 650 84, (+2) 03 4874854
 Website: www.ekalexandria.org e-mail: taxydromos@ekalexandria.org
 Ο «ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΝΟΣ ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ» διατίθεται ΔΩΡΕΑΝ από τα γραφεία της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας καθώς και από όλα τα Ελληνικά Σωματεία.

ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ	ΓΡΑΦΕΙΑ Ε.Κ.Α. :	(+2) 03 4865084 - (+2) 03 4868496, fax: (+2) 03 4874854
	ΓΕΝΙΚΟ ΠΡΟΞΕΝΕΙΟ :	(+2) 03 4879454 - (+2) 03 4879455, fax: (+2) 03 4865086
	ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟ :	(+2) 03 4844676, fax: (+2) 03 4875684
	ΑΒΕΡΩΦΕΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ- ΛΥΚΕΙΟ :	(+2) 03 4861675
	ΟΙΚΟΣ ΕΥΓΗΡΙΑΣ- ΜΑΝΝΑ :	(+2) 03 4831264
	ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ :	(+2) 03 4840765
	ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ :	(+2) 03 4868583
	ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΕΝΤΕΥΚΤΗΡΙΟ «ΕΝΩΣΙΣ» :	(+2) 03 4868245
	ΕΛΛ. ΝΑΥΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΛ. :	(+2) 03 4801706
	ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΩΝ «ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΣ Α.» :	(+2) 03 4847641
	ΤΟΣΠΣΑΙΟ - ΠΙΡΑΤΣΙΚΕΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ :	(+2) 03 4863826
	ΙΕΡΑ ΜΟΝΗ ΑΓ. ΣΑΒΒΑ :	(+2) 03 4861744